



Lugosi Kronika

A NYÍRLUGOSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

XV. évfolyam, 2. szám

2007. december

Újévi köszöntő

Kemény, munkával teli Esztendő áll mögöttünk. Ez a kijelentés nemcsak Nyírlugos város önkormányzatára, de valamennyi polgárára, személyes sorsára is igaz. A 2007. év a nehézségek, a tennivalók mellett persze számos öröm és siker forrása is volt.

Az év vége rendszerint a számvetési időszak, úgy az egyének, mint a kisebb és nagyobb közösségek életében, nincs ez másként az önkormányzat, a képviselő-testület háza táján sem. Munkánkról, döntéseinkről a Lugosi Krónika korábbi és mostani számában is beszámolunk, a testület munkájának összegzését így megismerhetik. Eredményes pályázatok és szükség szülte lépések egyaránt alapos gondolkodásra készítettek bennünket, de mindig az volt ve-

zélvünk, hogy városunk és polgárainak javát szolgáljuk.

Úgy gondolom, nagyközségünk várossá fejlődése, majd a városiasodás jelei szemmel is láthatóak, az 1990 óta tartó közös munka eredménye vitathatatlanok. Természetes dolog azonban, hogy olykor a közönség érdekeinek szem előtt tartása, vagy kényszerű intézkedések egyesek nemtetszését váltják ki, de nekünk, a város vezetőinek, az önkormányzati képviselőknek elsősorban a nagyobb közösség, Nyírlugos város érdekeit kell szem előtt tartanunk.

Az év végi számvetések idején ki-ki magába néz, s átgondolja mindazt, amit az elmúlt időszakban tervezett és megvalósított. Igaz ez magánéletünkre, de munkánkra, hivatásunkra is. Mindannyian éltünk át kudarcokat, és sikereknek is részesei

voltunk, s remélem, az örömek, eredmények feledtetik a gondokat, bánatokat, s ha valakit – akár akaratunk ellenére is – megbántottunk, megkapjuk a megbocsátást is.

A 2008. esztendő – mint tulajdonképpen mindegyik – minden bizonnyal nehézségeket is tartogat, de biztos vagyok benne, hogy tenni akarással, összefogással további eredményeket érhetünk el.

Jövőre, mint ahogyan eddig is, polgármesterként Önöket, s Nyírlugos város fejlődését fogom szolgálni minden erőmmel.

Kívánom Önöknek – úgy a magam, mint városunk önkormányzata nevében –, hogy 2008-ban jó egészséggel, erővel tudjanak megtenni mindent önmaguk, s családjuk boldogulása érdekében, váljanak valóra vágyaik!

Ezúton is áldott, boldog karácsonyi ünnepeket, békességet, eredményekben, sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kívánok minden nyírlugosi polgárnak!

Hovánszki György
polgármester



„...gyermek születik nekünk, Fíú adatik nekünk...”

Ez a próféta jövendölés teljesedik be karácsony éjszakáján. Megszületik a gyermek az édesanyától, Máriától, és a hideg istállóban fogadja a látogatók – az angyalok, a pásztorok és a királyok – hódolatát, ajándékát...

Pedig Ő az ajándék, Ő adott nekünk. Nem Neki volt szükséges a megtestesülésre, nem őmiatta történt mindez, hanem értünk. Mi nélkülöztünk va-

lamit; az istengyermeki életet, a kegyelmeket, az üdvösséget... Mi távolodtuk el Valakitől, s most mégis Ő keres meg minket, mert ebben a gyermekben az Isten Fia testesül meg, általa az Isten jön közénk.

Nem vár semmilyen ajándékot, inkább adni akar. Mit is adhatnánk neki, amire igazán szükséges lenne?! A csodálatot? A hódolatot? A bűnbánatot? A szeretetet?... Egyikre sem neki van

szüksége, mind minket tesz gazdagabbá.

Szánjuk az istálló szűrős szalmáján fekvő gyermeket? Szánalomra méltóbb az ember, ha tovább megy azon az úton, amelyre a bűnnel tette a lábát. Ő ad nekünk lelki megvilágosodást, útmutatást, helyes irányt az emberi életnek. Általa nyerünk feloldozást bűneinkből... Mindez Benne testesült meg, s mivel a megtestesülés által állandóan

jelen van az emberi életben, ezek az ajándékok is újra benne vannak az életünkben, bármikor részesedhetünk ezekből.

Igen, nekünk és miattunk született ez a gyermek. Fogadjuk Őt közénk, magunkba, hogy Vele és általa ne csak a karácsonyunk legyen boldog és lélekben gazdag, hanem egész életünk.

Szemán László
g.k. esperes, parochus

A Kronika kínálója

A testület munkájáról

— 2. oldal

Helyi adórendelet

— 3–4–5. oldal

Biomassza tájékoztató

— 6. oldal

Élet az óvodában – Iskolánk életéről

— 6–7. oldal

A képviselő-testület munkájáról

Nyírlugos Város Önkormányzati képviselő-testülete a *Lugosi Krónika* legutóbbi számának megjelenése óta 6 rendes és 6 rendkívüli ülést tartott.

A 2007. április 4-iki rendkívüli ülésen a képviselő-testület arról határozott, hogy a vízellátás biztonsága érdekében egy új víztermelő kút létesítésére pályázatot nyújt be a regionális fejlesztési tanácshoz. A pályázat sikeres volt, az önkormányzat 13 millió 853 ezer forintot vissza nem térítendő támogatást adott a beruházáshoz. A saját erőt a Debreceni Vízmű Zrt. biztosította 1 millió 717 ezer forint összegben.

Az április 16-iki ülésen fogadta el a képviselő-testület a 2006. évi költségvetési gazdálkodásról szóló beszámolót. Megállapította, hogy az önkormányzat a nehezedő gazdasági-pénzügyi feltételek ellenére a költségvetését egyensúlyban tartotta, valamennyi kifizetési kötelezettségének eleget tett. A 2006. évi költségvetés bevételi főösszege 854 millió 35 ezer forint, a kiadási főösszege 807 millió 978 ezer forint volt.

Még ezen az ülésen döntött úgy a képviselő-testület, hogy az önhibájukon kívül forráshiányos önkormányzatok kiegészítő támogatására pályázatot nyújt be a Pénzügyminisztériumhoz. A pályázat sikeres volt, 48 millió 666 ezer forint összegű vissza nem térítendő működési támogatást sikerült elnyerni.

Ezen az ülésen került szóba az Árpád utca, a Bem utca, az Erkel F. utca, a Szőlő utca és a Templom utca forgalmi rendjének szabályozása. Az itt lakók döntő többsége kérte, hogy a rendkívül nagy átmenő forgalom, valamint a sebesség túllépések miatt korlátozza az önkormányzat a forgalmat. A képviselők sebességkorlátozó táblák és bordák, valamint behajtást korlátozó táblák kihelyezéséről döntött.

A református püspöki helynök úr kérésére az önkormányzat úgy határozott, hogy területet jelöl ki református templom és parókia építésére. Ez a terület a Széchenyi téren lévő önkormányzati terület, lehetőség szerint kiegészítve a Piac büfé és a hozzátartozó területtel. Azóta megszületett az egyezség, az önkormányzat megveszi az ott lévő magántulajdont és az építkezés kezdetekor átadja azt is a református egyháznak.

A május 21-iki ülésen alkotta meg a képviselő-testület az önkormányzati vagyon feletti rendelkezési jog gyakorlásáról szóló rendeletét. A rendeletben meghatározta az önkormányzat a forgalomképtelen, a korlátozottan forgalomképes, valamint a forgalomképes vagyontárgyak körét. A tulajdonosi rendelkezési jog gyakorlása a képviselő-testületé maradt.



Vagyonkezelők a polgármesteri hivatal, az általános iskola, az óvoda. Ezenkívül meghatározta a képviselő-testület a vagyontárgyak elidegenítésének szabályait a vagyonyilvántartás vezetésének kötelezettségét.

A július 30-iki ülésen tárgyalta a képviselő-testület az általános iskola igazgatói állás-

ra beérkezett pályázatokat. A képviselő-testület egyik pályázó kinevezését sem támogatta. Emiatt új pályázat kiírására került sor. Ezen az ülésen alkották meg a képviselők a talajterhelési díjról szóló rendeletet. Ennek elfogadását törvény írja elő, annak kell fizetnie, aki a műszakilag rendelkezésre álló szennyvízelvezető csatornát nem használja.

Ezen az ülésen választotta ki a jelentkezők közül a korábban említett ivóvíztermelő kút beruházás kivitelezőjét a képviselő-testület.

Az augusztus 22-iki rendkívüli ülésen a képviselő-testület az oktatási szakmai és pénzügyi szabályok változása miatt sürgető intézkedésekről döntött. Ez szükséges volt ahhoz, hogy az önkormányzati költségvetés egyensúlya megmaradjon és a központi döntések miatti változtatások még a tanéve megkezdése előtt életbe lépjenek.

A szeptember 17-iki ülésen elfogadták a képviselők az önkormányzati kht. előző évi működéséről szóló jelentést. Megállapították, hogy a kht. továbbra is jól kiegészíti az önkormányzat munkáját.

Tájékoztatót kaptak a képviselők a 2007. I. félévi önkormányzati gazdálkodás helyzetéről. Határoztak arról, hogy az önkormányzat részt vesz a Bursa Hungarica felsőoktatási támogatási rendszerben a 2008. évben is, ezzel segítve a felső-

Kitüntették polgármesterünket!



Solyom László, a Magyar Köztársaság elnöke az önkormányzati és területfejlesztési miniszter előterjesztésére állami ünnepünk, augusztus 20-a alkalmából **A MAGYAR KÖZTÁRSASÁGI ARANY ÉRDEMKERESZT Polgári Tagozat** kitüntetését adományozta **Hovánszki Györgynek**, Nyírlugos polgármesterének, amit az állami ünnepen a fővárosban, a Duna Palotában vett át a többi kitüntetett társaságában.

Polgármesterünk úgy véli, a kitüntetés általa városunknak, az itt élő polgárok munkájának is szól.



évből is, ezzel segítve a felsőfokú oktatásban résztvevő nyírlugosi fiatalokat.

Ezen az ülésen értékelte az önkormányzat a polgármester úr 2006. évi munkáját. A munkát – tekintettel a 2006. évi önkormányzati választás eredményére is – kiemelkedőnek ítélte és a törvényes előírások betartásával 6 havi munkabérének megfelelő jutalomban részesítette Hovánszki György polgármestert.

Az október 9-iki rendkívüli ülésen a képviselő-testület úgy döntött, hogy belép a Nyírség Fejlesztéséért elnevezésű helyi közösségbe, melynek feladata az ún. LEADER uniós programokban való részvétel elősegítése, koordinálása.

Az október 15-iki rendkívüli ülésen a képviselő-testület úgy határozott, hogy a korábban a Magyar Fejlesztési Bank keretéből elnyert – államilag támogatott kamatú – 700 millió forint hitelkeret felhasználására

vonatkozó szerződését felmondja. Egyidejűleg arról is döntöttek a képviselők, hogy 710 millió forint összegben 20 éves futamidejű kötvényt bocsátanak ki a már korábban elhatározott fejlesztési feladatok megvalósításának finanszírozására. A kötvény lejegyzésére a Raiffeisen Bank Zrt. vállalkozott. Azóta a kötvény kibocsátás megtörtént, a bank lejegyvezte, ami azt is jelenti, hogy ilyen összegben áll az önkormányzat rendelkezésére a saját erő a beruházások megvalósítására. Arról is határozott a képviselő-testület, hogy a Rákóczi és Kis utca sarkán álló önkormányzati ingatlan egy befektető részére gyógyszerár és egyéb szolgáltató egységek elhelyezését biztosító épület megvalósítására értékesíti.

A november 5-iki ülésen a törvényi változások követésének kötelezettsége miatt új lakásrendeletet fogadott el a képviselő-testület. A korábbi sza-

bályok csak kismértékben változtak. A rendelet az önkormányzat tulajdonában lévő lakásokra és nem lakás céljára szolgáló épületekre vonatkozik.

A november 15-iki rendkívüli ülésre a megyei szilárdhulladék-gazdálkodási társulat társulati megállapodásának módosítása miatt került sor.

A november 26-iki ülésen a képviselőtestület tájékoztatást kapott a 2007. évi önkormányzati gazdálkodás háromnegyed éves helyzetéről. Egyúttal elfogadta a 2008. évi költségvetés előzetes koncepcióját is. Az önkormányzat ebben az évben is két nyolcadik osztályos nyírlugosi gyerek továbbtanulását támogatta az Arany János Tehetségfondó program keretében. Ők Agócs Klaudia és Haramura Márta. Elvi támogatásáról biztosította még Sinka Lucia továbbtanulását is ebben a programban.

Még ezen az ülésen született döntés arról, hogy az önkormányzat összesen 33 jelenleg is felsőfokú oktatásban résztvevő nyírlugosi fiatal támogatat a Bursa Hungarica program keretében. A támogatásuk összege várhatóan eléri a kétmillió forintot a 2008. évben.

A december 17-iki ülésen a képviselő-testület megalkotta a helyi adókról szóló rendeletét. A rendelet 2008. január 1-jétől lép hatályba. Mivel a vállalkozások részére korábban biztosított kedvezmények megszűnnek, az önkormányzat jelentős mértékben csökkentette az adó-

mértékeket. Az építményadó 900 Ft/m²-ről, 50 Ft/m²-re esik, az iparüzési adó mértéke pedig az adóalap 2%-áról, 0,5%-ára. Az önkormányzat ettől az intézkedéstől az adóalanyok adóbefizetési hajlandóságának növekedését várja, valamint bízik abban, hogy új vállalkozások letelepedését is elősegíti ezzel. A rendelet teljes szövegét külön tesszük közzé itt, a Lugosi Krónikában. Ugyancsak döntöttek a képviselők a víz- és csatornadíjak 2008. évi mértékéről is. A szolgáltató javaslatára 2008. január 1-jétől a lakossági ivóvíz díja 182 Ft/m³+ÁFA, a szennyvíz díj 190 Ft/m³+ÁFA lesz, a rendelkezésre állás díja nem változik. A közületi-gazdálkodói fogyasztók részére a vízdíj 200 Ft/m³+ÁFA, a szennyvíz díj mértéke is 200 Ft/m³+ÁFA lesz 2008. január 1-jétől. Sajnos, mindkét szolgáltatás területén jelentős mértékű energia (áram) áremelkedésre került sor, emellett az előregedett ivóvízrendszer folyamatos karbantartására, felújítására, valamint a szintén egyre költségesebb tisztításra is fedezetet kell nyújtania ezeknek a díjaknak.

A képviselő-testületi ülések továbbra is nyilvánosak, kivéve a zárt üléseket. Az ülésekről készült jegyzőkönyvek – kivéve a zárt ülésekét – munkaidőben a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

Hancsicsák Mihály
jegyző

NYÍRLUGOS VÁROS KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 12/2007. (XII. 18.) KT. RENDELETE A HELYI ADÓKRÓL

Nyírlugos Város Önkormányzati Képviselő-testülete (a továbbiakban: önkormányzat) a helyi adókról szóló 1990. évi C. tv. (a továbbiakban: törvény) 1. §. (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján az alábbi önkormányzati rendeletet alkotja:

I. Általános rendelkezések

1. §.

Az Önkormányzat az alábbi helyi adókat vezeti be:

- építmény adó
- iparüzési adó

2. §.

- (1) E rendelet alkalmazásában adóalany:
- a.) a magánszemély,
 - b.) a jogi személy, a jogi személyiség nélküli gazdasági társaság,
 - c.) a magánszemélyek jogi személyiséggel nem rendelkező személyi egyesülése.

(2) Adómentes az (1) bekezdés b.) és c.) pontjában felsorolt adóalanyok közül a társadalmi szervezet, az egyház, az alapítvány, a közszolgáltató szervezet, a köztestület, a közhasznú társaság, az önkéntes kölcsönös biztosító pénztár, a magánnyugdíj pénztár, a költségvetési szerv és a költségvetési szervnek nem minősülő nevelési-oktatási intézmény abban az adó évben, amelyet megelőző adóévben folytatott vállalkozási tevékenységéből származó jövedelme (nyeresége) után társasági adófizetési kötelezettsége, illetve – költségvetési szerv esetében – eredménye után a központi költségvetésbe befizetési kötelezettsége nem keletkezett.

A feltételek meglétéről az adóalany írásban köteles nyilatkozni az adóhatóságnak.

3. §.

Az 1. §.-ban szereplő adókból befolyt összeg nagyságáról és felhasználásáról az önkormányzat köteles a lakosságot a költségvetési beszámolás keretében tájékoztatni.

4. §.

E rendelet alkalmazásában jövedelemnek a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. tv. 4. §. (1) bekezdésének a.) pontjában meghatározott jövedelem minősül.

II. Építményadó

5. §.

- (1) Az építményadó kötelezettség kiterjed az önkormányzat illetékességi területén lévő lakás – és nem lakás célját szolgáló épületekre, épület részekre, (a továbbiakban együtt: építmény).
- (2) Az építményadó alkalmazásában az építményhez tartozik az építmény rendeltetésszerű használatához szükséges – az épületnek minősülő építmény esetén annak hasznos alapterületével, épületnek nem minősülő építmény ese-

tén az általa lefedett földrészlettel egyező nagyságú – földrészlet.

- (3) Az adókötelezettség az építmény valamennyi helyiségére kiterjed, annak rendeltetésétől, illetőleg hasznosításától függetlenül.
- (4) Az építményadó kötelezettség megállapításánál az épülethez tartozó kiegészítő helyiségek (tűzelőtér, tűzelő-, és salaktároló, szárító, padlás, szerszámkamra, szín, pince) területét figyelmen kívül kell hagyni.

6. §.

- (1) Az adó alanya e rendelet 2. §-ában felsoroltak közül az, aki a naptári év első napján az építmény tulajdonosa. Ha az építményt az ingatlan-nyilvántartásban bejegyzett vagyoni értékű jog terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya. (A tulajdonos, a vagyoni értékű jog jogosítottja, a továbbiakban együtt: tulajdonos).
- (2) Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok.
- (3) Valamennyi tulajdonos által írásban megkötött és az adóhatósághoz benyújtott megállapodásban az (1)–(2) bekezdésben foglaltaktól el lehet térni.

7. §.

Mentes az építményadó fizetése alól a törvény 13. §-ában felsoroltak, továbbá a magánszemélyek tulajdonában lévő lakás céljára szolgáló épület, valamint a magánszemélyek gépjármű tárolására szolgáló, lakáshoz tartozó építmény.

8. §.

- (1) Az adókötelezettség a használatbavételi, illetőleg a fennmaradási engedély kiadását követő év első napján keletkezik. Az engedély nélkül épített vagy e nélkül használatba vett építmény esetében az adókötelezettség a tényleges használatbavételt követő év első napján keletkezik.

(2) Az adókötelezettség megszűnik az építmény megszűnése évének utolsó napján. Az építménynek az I. félévben történő megszűnése esetén a II. félévre vonatkozó adókötelezettség megszűnik.

(3) Az építmény használatának szünetelése az adókötelezettséget nem érinti.

9. §.

- (1) Az építményadó alapja az építmény négyzetméterben számított hasznos alapterülete.
- (2) Az adó mértéke 50,- Ft/m²/év.

III.

Iparüzési adó

10. §.

- (1) Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén állandó, vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparüzési tevékenység).
- (2) Az adó alanya a vállalkozó.
- (3) Adóköteles iparüzési tevékenység: a vállalkozó e minőségben végzett nyereség, illetőleg jövedelem-szerzésre irányuló tevékenysége.
- (4) Az adókötelezettséget nem befolyásolja az, hogy az adóalany az adóköteles tevékenységet székhelyén, telephelyén, fióktelepén (részlegében) vagy azon kívül végzi.

11. §.

- (1) Az adókötelezettség az iparüzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg.
- (2) Az önkormányzat illetékességi területén ideiglenes (alkalmi) jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén a tevékenység végzésének időtartama az irányadó az adókötelezettség időbeni terjedelmére. Az adót a tevékenység végzésé-

nek naptári napjai alapján kell megállapítani. Minden megkezdett nap egy napnak számít.

12. §.

- (1) Állandó jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az adó alapja a nettó árbevétel, csökkentve az eladott árúk beszerzési értékével, a közvetített szolgáltatások értékével, az anyagköltséggel. Mentés az adóalapnak az a része – legfeljebb azonban az adóalap 90 %-a –, amely a külföldön létesített telephelyen végzett tevékenységből származik, feltéve, ha azt a telephely szerinti állam önkormányzatának fizetendő, a vállalkozási tevékenységet terhelő adó terheli.
- (2) Ha a vállalkozó az iparüzési tevékenységet több önkormányzat illetékességi területén végzi és az adó alapja az egyes illetékességi területeken elkülönítetten nem áll rendelkezésre, akkor azt – a tevékenység sajátosságaira leginkább jellemzően – a vállalkozónak kell megosztania a törvény mellékletében meghatározottak szerint.

13. §.

- (1) A vállalkozó állandó jellegű iparüzési tevékenységet végez az ön-

kormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén (telephelyén) kívül folytatja.

- (2) Ideiglenes jellegű az iparüzési tevékenység, ha az önkormányzat illetékességi területén az ott székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó
 - a.) piaci és vásároló kiskereskedelmet folytat,
 - b.) építőipari tevékenységet folytat, illetőleg természeti erőforrást tár fel vagy kutat, feltéve, hogy a folyamatosan vagy megszakításokkal végzett tevékenység időtartama adóéven belül a 30 napot meghaladja, de nem éri el a 181 napot. Ha tevékenység folytatásának időtartama a 180 napot meghaladja, akkor a tevékenység végzésének helye telephelynek minősül.
 - c.) Bármely – az a. és b. pontba nem sorolható – tevékenysége, ha annak folytatásából közvetlenül bevételre tesz szert, feltéve, ha egyetlen önkormányzat illetékességi területén sem rendelkezik székhellyel, telephellyel.

14. §.

- (1) Az adó mértéke az adóalap 0,5 %-a.
- (2) Az ideiglenes alkalmi jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén
 - a 13. §. (2) bekezdés a.) pontja esetén naptári naponként 1.000,- Ft/nap,
 - a 13. §. (2) bekezdés b.) és c.) pontja szerinti tevékenység végzése után naptári naponként 5.000,- Ft/nap az adó mértéke.

IV.

Záró rendelkezés

15. §.

- (1) Ezen rendelet 2008. január 1-jén lép hatályba, egyidejűleg hatályát veszti a 12/2002. (XII. 18.) Kt. sz. önkormányzati rendelet.
- (2) Az e rendeletben nem szabályozott minden más esetben a helyi adókról szóló 1990. évi C. tv. és az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. tv. rendelkezéseit kell alkalmazni.
- (3) A rendelet kihirdetéséről a jegyző gondoskodik.

Hovánszki György polgármester
Hancsicsák Mihály jegyző

Élet az óvodában

**„Csillogó szemek közt ölelkezve járunk,
Jóságból rakunk föl mesebeli álmot.
Napfényről álmodunk simogató szélben,
Szeretettől itatott ébredő reményben.”**

(Tar Károly)

Csillogó szemek figyelik nap, mint nap gyönyörű óvodánkban, hogyan építünk mesebeli álmot kisgyermekünk számára jósággal, szeretettel, türelemmel. Hiszen nem is lehet másképpen gyermekekkel bánni, pedagógiai programunk az „Óvodai nevelés, játékkal, mesével” is ezt támasztja alá.

Ez év januárjában, a tanév második felét megkezdve öt vegyes csoportban 120 gyermekkel folytatódott oktató-fejlesztő munkánk. Az óvodai nevelés területei, tevékenységformái között szoros összefüggés van, meghatározó szerepe van a játéknak, mozgásnak, anyanyelvnek. Komplexitásra

törekszünk, az ismereteket összefüggéseiben, kölcsönhatásaiban sajátítják el a gyerekek. A természet körforgása, változásai, a hozzá kapcsolódó jeles napok alapján egyre magasabb szintű tapasztalatszerzéssel fejlesztünk.

Elért eredményeinket tükrözik a helyi és kistérségi versenyeken való megmérettetések is. Házi Mesemondó versenyünkön 15 óvodás hosszú és élvezetes mesemondása varázsolt el bennünket. A Piricsei Kistérségi Mesemondó versenyen, ahol hét település kiválasztott gyermekei vettek részt, a legjobban szerepel-

tünk, és megnyertük az első helyezést. Ugyanott a rajzversenyen harmadik helyezést értek el gyermekeink.

Vidám farsangi ünnepségünkön gyermekeink táncokkal és bohózatokkal szórakoztatták a közönséget.

Ápoljuk a Nyugdíjas Egyesülettel és a Népdalkörrel való kapcsolatunkat is, fontosnak tartva a fiatal és idősebb nemzedék kapcsolatát. Mesemondó versenyünkön örömmel hallgatták a kicsik mesemondását.

(folytatás a 7. oldalon)



TÁJÉKOZTATÓ

a Biomassza Nyírlugoson c. pályázat eddigyi eredményeiről

Az Önkormányzati KHT 2005. évben nyert pályázatot a Humánerőforrás-fejlesztési Operatív Program keretében „**Biomassza Nyírlugoson**” – **Megújuló energiaforrás a foglalkoztatásért EMIR azonosító: HEFOP/2.3.1.-05/1.-2005-10-0062/2.0 címen.**

A pályázatnak köszönhetően az Önkormányzati Kht. 36 embernek tudott munkahelyet, valamint tanulási lehetőséget nyújtani. A foglalkoztatott emberek a program ideje alatt sikeres vizsgát tettek, így 2007. szeptember 30-án ki fakitermelői, ki erdőművelői, ki könnyűgépkezelői képesítéssel a kezében zárhatta le azt a 14 hónapot, mely időre a szerződésük szólt. Nagyon hasznosnak bizonyult ez az időszak, sokat tanultak egymástól az emberek és sok új dologgal ismerkedtek meg.

Ezzel nem fejeződött be a program, mivel az elszámolás és az ezzel kapcsolatos beszámoló anyagát el kell készíteni. Ebből kifolyólag a projekt vezetőre, pénzügyi vezetőre, szociális munkásra, 1 fő mentorra még szükség van, hogy a jelentés elkészüljön időre.

A program a tanulási és a munkalehetőségen kívül minden hónapban szabadidős tevékenységen való részvételt tett lehetővé a mentorok és a szociális munkás közreműködésével. Ezen kívül a foglalkoztatottak havonta egy csoportos szociális foglalkozáson vettek részt, melyet szintén a mentorok és a szociális munkás szervezett. Ezekon a foglalkozásokon lehetőséget nyújtottak a munkatársaknak, hogy jobban megismerhessék egymás tulajdonságait, szokásait.

A kitűzött célok között szerepelt egy biobrikettáló gép beszerzése is, melyre 2007. márciusában sor került. A beszerzést a program teljes mértékben támogatta és finanszírozta.

A pályázat megnyerésével az Önkormányzati Kht. többek között vállalta 22 fő továbbfoglalkoztatását még 4 hónap erejéig.

Hancsicsák Mihály
programvezető



Élet az óvodában

(folytatás az 5. oldalról)

Meghitt, ünnepi hangulatban köszöntöttük az édesanyákat és a nagymamákat.

Minden évben részt veszünk a Nyírbátor Gyermeknapj Akadályversenyen, ahol gyermekeink az évben is elismerő Oklevelet kaptak.

Óvodásaink két felejthetetlen élménytelit napot tölthettek el a Nyíregyházi Állatparkban. Köszönjük Polgármester Úrnak, hogy rendelkezésünk bocsátotta térítésmentesen az iskolabuszt.

Óvodánkra komoly szakmai feladatként hárult, hogy a Debreceni Egyetem Hajdúbozsórményi Főiskolai Karának két nappali és két levelezős óvodapedagógus hallgatója nálunk végezte szakmai gyakorlatát a három főiskolai tanév alatt.

Az itt tartózkodásuk alatt a mentor óvónők magas szintű szakmai tapasztalataikat igyekeztek átadni, rendszeres módszertani előkészületekkel felkészíteni őket a mindennapi nevelőmunkára, szakanyagokkal a vizsgákra és az itt lebo-

nyított államvizgára. Gyakorlatuk befejezését követően májusban kiváló eredménnyel államvizgáltak a kiküldött főiskolai tanár elnökségével a vizsgabizottság előtt. A Főiskola köszönetét és elismerését fejezte ki a mentor óvónők és a Nevelőtestület felé az óvodapedagógus-képzéshez hozzájárult szakmai munkánkhoz, melynek eredményeképpen mind a négy hallgató kiváló minősítést ért el.

A tanév végén 29 óvodás gyermek ballagott el tőlünk évszázó ünnepségünkön, valamennyien megfeleltek az iskolaérettségi követelményeknek és szeptemberben megkezdhetik tanulmányaikat az első osztályban.

A nyári pihenés és feltöltődés után 116 gyermek vette birtokba újra e szépen kifestett mesepalotát. Büszkeséggel tölt el bennünket, hogy a környező településekről is hoznak hozzánk gyermekeket.

Kapcsolatunk az Általános Iskolával jó, egyre inkább szorosabbá válik. Nevelőmunkán-



kat az óvodából az iskolába történő zavartalan átmenet érdekében összehangoljuk. A Pedagógiai Szakszolgálattal szintén szorosan együttműködünk. A gyermekek szintfelmérését követően megkezdődött a logopédiai és részképességek fejlesztése.

Gyermekeink irodalmi élményszerzésének gazdagításához nemcsak vendég bábelőadókat fogadunk, hanem óvónőink is hozzájárulnak ehhez ünnepek alkalmával egy-egy kis műsorral.

Igy volt ez, amikor a Mikulás ellátogatott hozzánk, és mindenki megajándékozott gyerekeink nagy öröme.

Polgármester Úrnak köszönhetően óvodánk a legjobb feltételek között működhet, nevelőmunkánkat, elképzeléseink maximálisan támogatja. Köszönjük a Szülők segítségét és elismerését munkánk iránt.

Gyönyörű karácsonyfánkat már napok óta csodáljuk várva az ünnepet. Jóságból, szeretetből közösen építettünk mesebeli álmot.

Kívánjuk, hogy minden gyermek álm, vágya teljesüljön az otthon melegében. Boldog és Békés Karácsony Kívánunk mindenkinek!

Gajdos Antalné
óvodavezető

Iskolánk életéről

„Amit az iskolának el kell végeznie, elsősorban az, hogy megtanítsa nekünk, hogyan kell tanulni, hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat, hogy megtanítsa bennünket a jól végzett munka örömeire és az alkotás izalmára, hogy megtanítsa arra, hogy szeressük, amit csinálunk, hogy segítsen megtalálni azt, amit szeretünk csinálni.”

(Szent-Györgyi Albert)

Egy iskola értéke és ereje nem a falakban van, hanem a benne folyó munka eredményességében, a munkája következtében belőle kisugárzó szellemiségben. Ennek szellemében kezdtük meg a 2007/2008-as tanévet.

Huszonkét szakmailag jól képzett pedagógus várta a 321 fős diáksereget. Tanulócsoportjaink száma 17, alsó tagozatos 7, felső tagozatos 7, napközis 2, tanulószoba 1.

Hovánszki György Polgármester Úr döntésének köszönhetően minden nyírlugosi tanuló, aki állandó lakhellyel rendelkezik Nyírlugoson, az idén is ingyenesen kapta tankönyveit. Ez nagy terhet vett le a

szülők válláról, melyet ezúton is szeretnénk megköszönni. Iskolánk tanulóinak 37,7%-a halmozottan hátrányos helyzetű, a velük való foglalkozás kiemelt feladatunk.

Iskolánk alapfeladatának, a 6-14 éves korú gyerekek iskolai nevelésével-oktatásával összefüggő minden olyan feladatot ellát, amely pedagógiai szakértelmet kíván. A társadalmi és tanulási tapasztalatok széles körét kívánjuk biztosítani diákjaink számára, figyelembe véve életkori sajátosságait, képességeiket és igényeiket. Az iskola közösségében minden egyénnek lehetőséget adunk arra, hogy tehetségének megfelelően a lehető legtöbbet hozza ki magából.

Az iskola életének és munkájának minden területén folyamatos fejlődésre törekszünk. Rendszeresen tartunk versenyeket, hagyományosan ünnepélyeket, megemlékezéseket. Hatékonyan szervezzük tanulóink szabadidejének eltöltését, egyéni foglalkozásokkal, szakkörökkel alkalmazzuk tanulóink eltérő képességeikhez és igényeikhez. Részt veszünk az integrációs programban. Fontos feladatnak tartjuk nyolcadikos tanulóink továbbtanulását, felvételi előkészítőt szervezünk számukra magyarból és matematikából.

(folytatás a 8. oldalon)

Iskolánk életéről

(folytatás a 7. oldalról)

Új lehetőségként kínáljuk diákjaink számára a közlekedési ismeretek szakkört, mert úgy érezzük, a városban élő gyermekeink biztonságos közlekedése ezt megkívánja. Az informatika-oktatásban felmenő rendszerben 6. évfolyamtól a legjobb tanulóknak lehetőséget biztosítunk, hogy ECDL Start bizonyítványt szerezzenek a 8. osztály végére. Több figyelmet fordítunk gyermekeink egészséges életmódjára.

Ennek keretében szerveztünk mezői futóversenyt, megrendeztük az egészséges életmód hetét, ahol az egészséges táplálkozásra hívtuk fel fokozottan tanulóink figyelmét a különböző rendezvényeken. 2008. az olimpia éve, ennek tiszteletére tavasszal tornabemutatót kívánunk szervezni és részt veszünk a diák olimpián.

Kéthavonta az iskola munkaközösségek tanulmányi versenyeket szerveznek.

Iskolánk már 3. éve a Nemzeti Tankönyvkiadó referencia iskolája. Ennek keretében ősszel körzeti szakmai napot rendeztük közösen.

Úgy érzem, hogy iskolánkban gyermekekért felelősséget érző és vállaló tanesetű dolgozók, mely a tanulók, szülők igényeit kielégíti mind szakmailag, mind a szabadidős tevékenységek hasznos eltöltésében.

Dominyákné Rezes Éva
mb. igazgató



Labdarúgóink hullámvölgye

Felnőtt csapatunk igen hullámvölgyes teljesítményt mutatott, ehhez sajnos hozzájárult két játékos egész éves eltűlése. Ezt a két embert sajnos nem tudtuk megfelelően pótolni, ezért a csapatunk a 11. helyen zárta a félévet, 17 ponttal.

Mérlegünk: 4 győzelem, 5 döntetlen, 6 vereség, 26-28-as gólkülönbséggel. Veres Sándor lett a házi gólkirály 12 góllal. Reméljük, tavasszal sikerül két olyan játékos igazolni, akik a csapatot el tudják pozitív irányba mozdítani. Ifjúsági csapatunk a 10. helyen tanyázik 20 ponttal: 6 győzelem, 2 döntetlen és 7 vereség

30-41-es gólkülönbséggel. Ők jobb hozzáállással még a dobogó közélébe is érhetnének.

Magam és a labdarúgó csapat nevében megköszönjük minden kedves szurkolónak az egész éves biztatást.

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Újévet kívánunk.

Kavalecz Béla

Bronzos asztaliteniszezők

Nyírlugos város asztalitenisz csapata a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bajnokság I. osztályában szerepel már negyedik éve. Az elmúlt évadban az előkelő harmadik helyen végeztünk.

A 2007-2008-as bajnokság 15 csapattal indult. Nyírlugos a bajnokság félidejében a 6. helyen áll. Erős bajnokságban szerepelünk. Célunk tisztességgel, becsülettel helytállni.

Feladatunk az utánpótlás területén szervezté tenni a kiválasztást és az edzési lehetőséget. Az általános iskola szervezésében asztalitenisz szakkör alakult. A letehetősebb fiatalok a felnőtt csapat edzéseit látogathatják.

Mérkőzéseinkre tovább is várjuk szurkolóinkat.

HAJRÁ NYÍRLUGOS!!!

Káplár András szakosztályvezető

Anyakönyvi hírek

IFJÚ POLGÁRAINK:

Milák Rikárdó	június 18.
Horváth Annabella	július 21.
Ladányi Zsombor	augusztus 5.
Vicsocsán Milán	augusztus 8.
Beri Vanessza Tünde	szeptember 1.
Jónás Levente	szeptember 1.
Maczó Perla	szeptember 11.
Kavalecz Rubin	szeptember 14.
Melkó Dániel	szeptember 15.
Nagy Márk	szeptember 25.
Horváth Tihamér	október 6.
Szabó Boglárka	október 12.
Balogh Kamilla	október 27.
Balogh Liliána	október 30.
Mudra Edina	november 8.
Ilyés Rebeka	november 8.
Úveges Csenge	november 14.
Oláh Kristóf	november 30.

Köszöntjük őket!

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:

Makszim Attila – Tyetyik Dóra	április 14.
Madarász András – Puskás Tünde	június 30.
Keczán Illés – Nádri Enikő	július 06.
Debreceni Lajos – Bogár Krisztina	augusztus 25.
Úveges József – Pálkás Judit	szeptember 07.
Polaneczki Csaba – Káplár Katalin	szeptember 28.
Gáll Gyula – Kemény Anett	november 09.
Dohán Szilárd József – Hovánszki Mária	december 01.

Szívből gratulálunk!

ELTÁVOZTAK KÖZÜLÜNK:

Petrohán Mihályné	április.04.
Girán Istvánné	április 22.
Kósa József	április 23.
Mezővári Irén	április 29.
Bak István	május 01.
Bak Istvánné	május 02.

Fehér József	május 05.
Sinka Lajos	május 15.
Madarász Györgyné	május 17.
Debreceni Istvánné	május 18.
Varga István	május 18.
Farkas Györgyné	június 03.
Dzsudzsák András	június 11.
Szuvák Györgyné	június 25.
Mészáros Béla	június 26.
Márkó Lajos	június 28.
Nyakacska István	július 02.
Mészáros Andrásné	július 04.
Délezeg Margit	július 19.
Kurczina Tibor	augusztus 15.
Ádámku Andrásné	augusztus 20.
Sinka Bertalan	augusztus 22.

Könyű Miklós	szeptember 02.
Szalóki Lajos	szeptember 03.
Péntek István	szeptember 08.
Lászlófalvi Ferenc	szeptember 27.
Szidon László	október 01.
Hérák Jolán	október 12.
Gulyás Miklós	október 21.
Nagy Zoltán	november 03.
Molnár Bertalané	november 06.
Magyar András	november 07.
Pintye Ferenc	november 11.
Andrásik Antal	november 18.
Török Imre	december 06.
Nyári Józsefné	december 11.

Emléüket megőrizzük!

Lugosi Krónika

Nyírlugos Város Önkormányzatának lapja

Kiadja: Nyírlugos Város Önkormányzata
Szerkesztőség: Nyírlugos, Szabadság tér 1.
Telefon: (06-42) 388-800, 388-801, 388-803, 388-804, 388-805 • Fax: (06-42) 388-802
Megjelent a **Feliceit** Kiadó gondozásában
Tördelés: Szemán Attila • Nyomta: Tóth Imre nyomdája – Nyírtelék